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ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΔΑΜΙΔΗ
Κύριε Υπουργέ, 

Κύριοι Πρόεδροι και ΔΝΣ των Εταιρειών του Ομίλου ΔΕΗ Α.Ε.

Κύριοι Αντιπρόεδροι και Αναπληρωτές ΔΝΣ των Εταιρειών του Ομίλου 

Κύριε Πρόεδρε του ΤΑΥΤΕΚΩ

Κύριοι εκπρόσωποι των κομμάτων

Συνάδελφοι της ΓΣΕΕ

Κύριοι Γενικοί Δ/ντές των Εταιρειών του Ομίλου ΔΕΗ

Συνάδελφοι Εκπρόσωποι των εργαζομένων στα ΔΣ των Εταιρειών του Ομίλου ΔΕΗ

Συνάδελφοι Πρόεδρε και Γραμματέα της ΠΟΣ/ΔΕΗ

Αγαπητοί Εκπρόσωποι των ΜΜΕ 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι 

Σας καλωσορίζουμε  στις εργασίες του 37ου Τακτικού Απολογιστικού - Οργανωτικού Πανελλαδικού Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας που πραγματοποιούνται  σε μια καμπή μείζονος ιστορικής σημασίας για την πατρίδα μας.

Την ώρα που κρίνεται η θέση μας στο Παγκόσμιο Οικονομικό Σύστημα με τον φόβο απώλειας ακόμη  κα της Εθνικής μας Κυριαρχίας.

Τα τελευταία 6 χρόνια ζούμε σε εξαιρετικά ακραίες και δυσμενείς  κοινωνικοοικονομικές συνθήκες  που είχε να γνωρίσει η χώρα μας  και η εργατική τάξη από τη περίοδο του Εμφυλίου.

Τα τελευταία χρόνια  δυστυχώς βιώνουμε πρωτόγνωρες  καταστάσεις  οι οποίες  δημιούργησαν-δημιουργούν σαρωτικές αλλαγές στο πολιτικό, κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον.

Δυστυχώς σε εκείνη την κρίσιμη στιγμή, σε εκείνη την κρίσιμη περίοδο, τον Μάρτη του 2010 όταν η Κυβέρνηση Παπανδρέου ψήφισε το Ν. 3833/10 «Προστασία της Εθνικής Οικονομίας – επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της Δημοσιονομικής Κρίσης» όπου με την παρ. 5 του άρθρου 3 στην ουσία καταργούσε τις ΣΣΕ και ξεκινούσε το ξήλωμα του πουλόβερ η Ανώτερη Συνδικαλιστική Οργάνωση της χώρας απάντησε μόνο με μια τρίωρη στάση εργασίας για να υποδεχθεί 10 ημέρες αργότερα στο 34ο Συνέδριό της «μετά Βαΐων και Κλάδων» τον Πρωθυπουργό της χώρας.

Τα αποτελέσματα από τότε είναι γνωστά και τα βιώσαμε.

· Είδαμε αγώνες δεκαετιών του εργατικού κινήματος να διαγράφονται με μια από τις σελίδες της ιστορίας του τόπου μας.

· Ζήσαμε και ζούμε την τραγική πραγματικότητα που θέλει το σύνολο των δικαιωμάτων και των κατακτήσεων που οι εργαζόμενοι κέρδισαν με πολύχρονες θυσίες και πολλές φορές με αίμα, να  εξανεμίζονται.

· Είναι τέτοια η σφοδρότητα της επίθεσης που δέχονται τα εργασιακά και τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα που η νέα κατάσταση, έτσι όπως πάει να διαμορφωθεί, δεν μας γυρνάει στον Μεσαίωνα αλλά  πολύ  πιο πίσω.  

Μας πηγαίνει  στα χρόνια της βαρβαρότητας, της εξαθλίωσης, της αναξιοπρέπειας, της οικονομικής Κατάπτωσης.

Συνεχείς μειώσεις μισθών και συντάξεων, ενώ η επικείμενη ασφαλιστική μεταρρύθμιση, θα χορηγεί αντί σύνταξης προνοιακό  επίδομα και αυτό μεταθάνατον.

Όπως πάντα φόρτωσαν όλα τα βάρη στα εύκολα θύματα.  Την κρίση δυστυχώς την πληρώνουν αυτοί που ΔΕΝ μπορούν να κλέψουν, αυτοί που ΔΕΝ μπορούν να κρύψουν, αυτοί που ΔΕΝ έχουν να βγάλουν χρήματα στο εξωτερικό, αυτοί που πληρώνουν τους φόρους τους, αυτοί που εργάζονται σκληρά.

Δηλαδή ο κόσμος της μισθωτής εργασίας.

Και αν τα προηγούμενα της κρίσης χρόνια κατορθώσαμε να βελτιώσουμε το βιοτικό μας επίπεδο, αυτό έγινε μέσα από τους αγώνες που δώσαμε, μέσα από την αλληλεγγύη που δείξαμε μεταξύ μας, μέσα  από την ταξική μας συνείδηση.

Ολόκληρες γενιές της εργατικής τάξης περάσανε χωρίς να δρέψουν καρπούς από το μόχθο τους και όταν ήρθε το πλήρωμα του χρόνου να γίνουμε συμμέτοχοι της προόδου και της ανάπτυξης που ΕΜΕΙΣ οικοδομήσαμε, αυτοί μας έδειξαν προκλητικά και απροκάλυπτα το δρόμο της εξαχρείωσης.

 Ποιοι;

Αυτοί  που έφυγαν αφήνοντας στην τρικυμία μεσοπέλαγα ένα καράβι που το τσάκισαν στα βράχια.

Και ποιοι άλλοι;

Αυτοί που ήρθαν στο όνομα της κοινωνικής δικαιοσύνης και της ισότητας να διορθώσουν τις αδικίες.

Και τι έγινε τελικά;

Ο πέλεκυς έπεσε μόνο επί δικαίων.

Το παιχνίδι είναι και καλά μελετημένο και καλά στημένο. 

Στις πλάτες μας, στις πλάτες του απλού κόσμου, των εργαζομένων, των ανέργων, των ανθρώπων του μόχθου.

Ο εργαζόμενος λαός πληρώνει την καλοπέραση και τα παιχνίδια των κεφαλαιοκρατών. Ενώ  οι έλληνες του κόπου και του μόχθου νιώθουν την εθνική παρακμή.

Το ασφαλιστικό μας σύστημα όχι απλά ξεθεμελιώνεται, αλλά ξεριζώνεται λυσσαλέα και αδυσώπητα.  Η δικιά μας ζωή και η ζωή των παιδιών μας θα χειροτερέψει δραματικά.

Και οι Κυβερνήσεις τι λένε;

Ξεκίνησαν πριν από μερικά χρόνια με το «σεμνά και ταπεινά» για να καταλήξουν στο «ότι νόμιμο είναι και ηθικό».

Ακολούθησαν αυτοί που μας έλεγαν πως «τα λεφτά υπάρχουν» και γύρισαν από τις Βρυξέλλες αποκαλύπτοντας πως τα λεφτά τα έχει ο κόσμος της Μισθωτής Εργασίας.

Στη συνέχεια εμφανίστηκαν τα Ζάππεια για να «διασώσουν τη Δημοκρατία μας» από μνημόνια γιατί ήταν η λάθος συνταγή, αλλά γρήγορα μιμήθηκαν το διαβόητο  «mea culpa» ενός ιστορικού ηγέτη της χώρας για να δηλώσουν χωρίς αιδώ «ουδείς αναμάρτητος» και ότι « η αντίθεσή μου στο μνημόνιο ήταν λάθος».

Δυστυχώς την ίδια προδοτική συνταγή εξαπάτησης του Ελληνικού Λαού χρησιμοποίησαν και οι σημερινοί: 

Με βασικό σύνθημα « η ελπίδα έρχεται, η Ελλάδα προχωράει, η Ευρώπη αλλάζει» έθεσαν στο Λαό τρία κυρίαρχα διλήμματα:

· το πρώτο «Μνημόνιο ή ΣΥΡΙΖΑ» 

· το δεύτερο «Υποταγή ή αποφασιστική και σκληρή διαπραγμάτευση»

· το τρίτο «Λιτότητα ή Ανάπτυξη»

Το αποτέλεσμα:

Περαιτέρω φτωχοποίηση του Λαού από την συνεχιζόμενη  λιτότητα

Μετά από τους 4 μήνες της Βαρουφακειάδας κατέληξαν σε ένα ανούσιο και διχαστικό δημοψήφισμα για να μετατρέψουν το μεγάλο ΟΧΙ των πολιτών της χώρας σε ένα εκκωφαντικό ΝΑΙ και η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ να υπογράψει το τρίτο και πλέον επαχθέστερο μνημόνιο που επεκτείνει την κηδεμονία του κουαρτέτο στη χώρα μας.

Τελικά τι είναι:

Κατώτεροι των περιστάσεων: έρμαια του ολοκληρωτικού καπιταλισμού και της παντοδυναμίας   των αγορών;  ότι και αν είναι δεσμεύουν το μέλλον μας, πρόδωσαν τις ελπίδες μας και βάφτισαν τις αδυναμίες τους εθνική μοίρα.

Αυτό  που απομένει να πράξουμε είναι αυτό που γνωρίζαμε πάντα και κάνουμε καλά.

Να σταθούμε στις επάλξεις του αγώνα και να δώσουμε τη μάχη της αντίδρασης της αντίστασης και της αντίθεσης. Μπορούμε να το κάνουμε.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Παράλληλα το Συνέδριό μας πραγματοποιείται σε μια περίοδο που το προσφυγικό – μεταναστευτικό ζήτημα βρίσκεται στην κορύφωσή του.

Η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ εκφράζει κάθετα την αντίθεσή της σε λογικές που αρνούνται να σεβαστούν τη Συνθήκη της Γενεύης, το προσφυγικό δίκαιο και την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας σε όσους  δικαιούνται διεθνή προστασία, στους ανθρώπους που κατατρεγμένοι από τον πόλεμο, τη φτώχεια και την καταστροφή, τη μισαλλοδοξία και τον ρατσισμό φτάνουν στην Ευρώπη για να βρουν καταφύγιο. Δηλώνουμε αντίθετοι στο κλείσιμό των Ευρωπαϊκών Συνόρων. Η Ευρώπη θα πρέπει επιτέλους να πάρει αποφάσεις. Η κατάσταση στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας κυρίως όμως στη Ειδομένη είναι ντροπή για την Ευρώπη όχι μόνο για την Ελλάδα.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες ως ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ υπηρετώντας με συνέπεια τις αξίες του Συνδικάτου έχουμε την  σκέψη μας στους χιλιάδες συναδέλφους μας που αυτή τη στιγμή εργάζονται  σκληρά σε όλα τα πόστα  των εταιρειών του Ομίλου ΔΕΗ για να απολαμβάνουν οι καταναλωτές  της χώρας  το πολυτιμότερο αγαθό  της σύγχρονης κοινωνίας  που δεν  είναι άλλο από το ηλεκτρικό ρεύμα σε προσιτές τιμές.

· Για εμάς  η Ηλεκτρική Ενέργεια είναι Κοινωνικό Αγαθό  που πρέπει να  απολαμβάνουν αδιάλειπτα  οι καταναλωτές. Η αλήθεια  είναι ότι η χρονική συγκυρία καθιστά το παραπάνω εγχείρημα δυσκολότερο, ειδικά μετά και την ανακοίνωση των Οικονομικών Αποτελεσμάτων  του 2015  που καταγράφουν  δυστυχώς  για πρώτη φορά μετά από δέκα χρόνια, ζημιές για τον Όμιλο ΔΕΗ της τάξεως 42,6 εκ ευρώ, αλλά σε αυτό θα αναφερθώ αμέσως παρακάτω.

Κύριε Υπουργέ

Η απαίτηση και ο εκβιασμός των δανειστών για τη διάσπαση στην ουσία της μεγαλύτερης Βιομηχανικής  Επιχείρησης της χώρας προκειμένου να επέλθει η συγκεκριμένη συμφωνία, μας βρίσκει κάθετα αντίθετους και αυτό βέβαια όχι από μια στενή συντεχνιακή προσέγγιση.

Μας βρίσκει κάθετα αντίθετους γιατί από καμία Κοινοτική Οδηγία δεν προκύπτει ότι ο ΑΔΜΗΕ πρέπει να αλλάξει ιδιοκτησιακό καθεστώς, πολλώ δε μάλλον  όταν η επιλογή του μοντέλου ΙΤΟ προέκυψε  μέσα από τον Ν.4001/11 προκειμένου να εναρμονιστεί η χώρα μας  με την Οδηγία 2009/72 Ε.Κ.

Θα είχε ενδιαφέρον Κύριε Υπουργέ  να εξηγήσετε  στο Συνέδριό μας έτσι ώστε να κατανοήσουμε όλοι μας  γιατί υπάρχει αυτή η εμμονή  των δανειστών για ιδιοκτησιακό διαχωρισμό του ΑΔΜΗΕ.

Σε κάθε περίπτωση η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ  σήμερα και αύριο  κατά τη διάρκεια των εργασιών του 37ου Συνεδρίου μας, θα επικαιροποιήσει την προηγούμενη  απόφασή της  για την αποδοχή  του μοντέλου ΙΤΟ ως τη βιωσιμότερη  λύση για τον Όμιλο ΔΕΗ και θα αγωνιστεί να ακυρώσει στην πράξη με κάθε μέσο την προσπάθεια  των Δανειστών  για τη διάλυση  της μεγαλύτερης Βιομηχανικής Επιχείρησης της χώρας  προστατεύοντας  τόσο τους εργαζόμενους  όσο και  την περιουσία μας  που ως γνωστό είναι ενσωματωμένη  μέσα στην περιουσία της εκποιούμενης Επιχείρησης.

Στην ίδια  λογική κινούνται και τα Α.Δ.Ι ενώ η υιοθέτηση  των προϊόντων τύπου ΝΟΜΕ εάν δεν εξασφαλίζει τιμές εκκίνησης  πάνω από το κόστος είναι βέβαιο ότι θα καταστήσει τον Όμιλο ΔΕΗ περαιτέρω ζημιογόνο.

Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι για πρώτη φορά μετά από 11 χρόνια αντί για κέρδη η Επιχείρηση καταγράφει ζημιές 42,5 εκ. ευρώ.

Έτσι με βάση τα οικονομικά αποτελέσματα που ανακοινώθηκαν στις 29-3-2016 παρατηρείται μια μείωση εσόδων για την Επιχείρηση από πωλήσεις Η/Ε της τάξεως των 107,5 εκ. ευρώ την ίδια ώρα  που η συνολική  ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας αυξήθηκε κατά 3,1%.

Φαίνεται ξεκάθαρα ότι η Εταιρεία χάνει σημαντικό μερίδιο της αγοράς και πολύ φοβάμαι ότι αυτό είναι μόνο η αρχή.

Ας δούμε τα οικονομικά αποτελέσματα με μια γρήγορη ματιά αξιολογώντας ταυτόχρονα την προοπτική του Ομίλου:

· Ο συνολικός κύκλος εργασιών για το 2015 μειώθηκε κατά 130 εκ ευρώ με το δείκτη να διαμορφώνεται στα 5.738 εκ. ευρώ περίπου. 

· Το καθαρό χρέος στις 31/12/2015 μειώθηκε στα 4.789 εκ. ευρώ 

· Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές ξεπερνούν τα 2,2 δις ευρώ.   

Με δεδομένο ότι η ΔΕΗ Α.Ε θα απολέσει μερίδιο της αγοράς έως το 2020 έτσι όπως ορίζει το Μνημόνιο 3 τότε όπως λένε στα Μαθηματικά η άσκηση για τη βιωσιμότητα του Ομίλου δεν λύνεται.  

Αποτέλεσμα των παραπάνω θα είναι η απόλυτη καταστροφή για την μεγαλύτερη Βιομηχανική Επιχείρηση της χώρας που δημιουργήθηκε πριν από 65 χρόνια για χάριν δημοσίου συμφέροντος. Ενώ αντιθέτως τα κέρδη για τα ιδιωτικά συμφέροντα θα είναι εξαιρετικά μεγάλα.

Κύριε Υπουργέ

Από τον πιο απλό εργάτη μέχρι την κορυφή της Διοικητικής Πυραμίδας αποδεικνύουμε καθημερινά τον επαγγελματισμό και την αφοσίωσή μας στον ιστορικό ρόλο και την κοινωνική αποστολή της ΔΕΗ, με τίμημα  πολλές φορές  την ίδια μας  τη ζωή, σε αυτόν τον στημένο  από τα συμφέροντα  πόλεμο, με δεδομένο την τεράστια έλλειψη προσωπικού σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου.

Ενδεικτικά αναφέρω ότι το 1994 το προσωπικό της Επιχείρησης αριθμούσε 34.700 εργαζομένους, ενώ σήμερα, είκοσι δύο χρόνια μετά  δυστυχώς μόνο 18.000 εργαζόμενους.

Αντιλαμβάνεστε, ότι δεν επιδέχεται κανενός είδους σχολιασμό.

Το παράδοξο είναι ότι σε μια Επιχείρηση που δεν επιβαρύνει και δεν επιχορηγείται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, η οποία λειτουργεί στον ανταγωνισμό, είναι εισηγμένη στο χρηματιστήριο  Αθηνών και Λονδίνου της επιβάλλεται δυστυχώς με νόμο η απαγόρευση των προσλήψεων.

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι ότι  στη Γενική Δ/νση Ορυχείων π.χ περισσότεροι από 10 καδοφόροι εκσκαφείς με δυνατότητα  εκσκαφής  και διακίνησης  περισσότερων  από 8.000 τόνους  την ώρα, σήμερα είναι εκτός λειτουργίας, λόγω έλλειψης προσωπικού.

Συνέπεια των ανωτέρων είναι ότι το 82% της συνολικής εκσκαφής και διακίνησης άγονων μαζών στα Ορυχεία πραγματοποιείται από τρίτους, ενώ η αντίστοιχη διακίνηση και εκσκαφή λιγνίτη ξεπερνά το 50%. 

Αυτό με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί στην αύξηση του κόστους παραγωγής.

Άλλος ένας από τους πολλούς επίσης εξωγενείς παράγοντες που συμβάλει στην αύξηση του κόστους παραγωγής είναι το Υπουργείο Πολιτισμού όπου στο όνομα της πολιτιστικής κληρονομιάς έχει μπλοκάρει τις εργασίες εξόρυξης στην Γενική Δ/νση Ορυχείων με ορατό τον κίνδυνο να πραγματοποιηθεί τεράστιας έκτασης κατολίσθηση με το ενδεχόμενο απώλειας ανθρώπινων ζωών.

Δυστυχώς η εκμετάλλευση στο Ορυχείο Αμυνταίου γίνεται κατά παράβαση του Μεταλλευτικού Κανονισμού αφού παρακάμπτονται – εγκαταλείπονται εκατομμύρια τόνοι λιγνίτη με αποτέλεσμα να αυξάνεται περαιτέρω το κόστος εξόρυξης λιγνίτη άρα και της λιγνιτικής παραγωγής.

Κύριε Υπουργέ 

Συνιστούμε την άμεση παρέμβασή σας στο αρμόδιο Υπουργείο για τη λύση του προβλήματος που ταλανίζει την Επιχείρηση αφού και οι προκάτοχοί σας αλλά και οι προηγούμενοι Υπουργοί Πολιτισμού δεν κατάφεραν να συνεννοηθούν.

Επανερχόμενος στη έλλειψη προσωπικού που προφανώς αφορά το σύνολο των Εταιρειών του Ομίλου θεωρώ ότι είναι επιτακτική η κατάργηση εδώ και τώρα του Νόμου περί απαγόρευσης των προσλήψεων στις Επιχειρήσεις του Ομίλου.

Σε αυτό λοιπόν το εναπομείναν προσωπικό  έχουν επιβληθεί μειώσεις στην μισθοδοσία του που μεσοσταθμικά ξεπερνούν το 35% που στα 5 χρόνια των Μνημονίων ξεπερνούν τα 3 δις ευρώ για να πάνε αλήθεια πού;

Εξοικονόμησε δηλ. η Επιχείρηση 3 δις ευρώ από τη δαπάνη της μισθοδοσίας για να εξανεμιστούν καλύπτοντας τις ανάγκες των στρεβλώσεων της αγοράς  Ηλεκτρικής Ενέργειας όπως το Ε.Τ.Μ.Ε.Α.Ρ, τα Α.Δ.Ι, ο Μ.Α.Μ.Κ και άλλες στρεβλώσεις της αγοράς Η.Ε. που όπως αντιλαμβάνεστε δεν συνάδουν με τη λειτουργία μιας υγιούς και ελεύθερης αγοράς.

Αν η εξοικονόμηση των 3 δις ευρώ από την μείωση των μισθών μας  είχε περάσει πρωτίστως στην κατανάλωση, μειώνοντας ανάλογα την τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, οι επιπτώσεις  στην δοκιμαζόμενη και υφεσιακή οικονομία της χώρας, θα ήταν εξαιρετικά ευεργετικές, ενώ θα είχε αυξηθεί η εισπραξιμότητα για τη ΔΕΗ αποφεύγοντας τα σημερινά δυσάρεστα οικονομικά αποτελέσματα.

Βεβαίως στην αύξηση των ανείσπρακτων οφειλών παρά τις ευνοϊκές και θετικές ρυθμίσεις της Διοίκησης της ΔΕΗ συντελεί και η αδιανόητη εμμονή της ΡΑΕ να συνεχίζει να επιτρέπει  τη δυνατότητα  αλλαγής παρόχου από τους καταναλωτές  χωρίς προηγουμένως να έχουν εξοφλήσει τυχόν οφειλές  τους, εν προκειμένω στη ΔΕΗ.

Η συνέχιση αυτής της πολιτικής κατά την άποψή μας, ενθαρρύνει τους κακοπληρωτές – μπαταχτσήδες  και εκτοξεύει  στα ύψη τις ανείσπρακτες οφειλές.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Πρόεδρε και ΔΝΣ της ΔΕΗ

Η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, τα Σωματεία – Μέλη της κυρίως όμως οι εργαζόμενοι, αντιλαμβάνονται πλήρως τη δυσκολία και την οικονομική κατάσταση  της χώρας, απόδειξη ότι εργάζονται αδιάλειπτα νυχθημερόν εδώ και 6 χρόνια  κατά παράβαση της εργατικής νομοθεσίας και του νομίμου οκταώρου, αφού η Επιχείρηση δεν τους καταβάλλει  την αντίστοιχη αμοιβή.

Η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση του Ν.4354 τον περασμένο Δεκέμβριο σε ότι αφορά το Ανώτατο Όριο Αποδοχών, δυναμιτίζει, αγανακτεί  και απογοητεύει  τους εργαζόμενους, αφού με τις διατάξεις του άρθρου 28 αίρεται το ανώτατο όριο αποδοχών για τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Διοικήσεων και Οργανισμών  και σωστά γιατί δεν είναι δυνατόν ο Πρόεδρος και ΔΝΣ να αμείβεται λιγότερο  από τον τεχνίτη.

Ωστόσο θεωρούμε απαράδεκτη την περαιτέρω μείωση των αποδοχών για όλους τους άλλους εργαζόμενους. 

Είμαστε οι τελευταίοι που θα υιοθετήσουμε λογικές κοινωνικού αυτοματισμού, δεν σας κρύβω όμως, ότι μας εξοργίζει ο χαρακτηρισμός των εργαζομένων «ρετιρέ» και «προνομιούχων», όταν ο κατάλογος  με τους αδικοχαμένους  συναδέλφους μας αυξάνεται ανησυχητικά, με την πολιτεία δυστυχώς να αδιαφορεί - αδυνατεί  να θεσμοθετήσει  Επιτροπή Χαρακτηρισμού – Εργατικών Ατυχημάτων. 

Απαιτείται άμεση λύση τώρα για τη δικαίωση της μνήμης των δεκάδων νεκρών της μεγάλης οικογένειας του Ομίλου ΔΕΗ.

Επιπλέον μας αδικεί η προσπάθεια ορισμένων δυστυχώς ανεγκέφαλων σε ολόκληρο το πολιτικό  φάσμα, όταν  μας χρεώνουν  κοινωνική αναλγησία την ίδια ώρα που πριν από 10 μήνες  αποφασίσαμε  να προσφέρουμε ως εργαζόμενοι του Ομίλου ΔΕΗ περισσότερα από 11 εκ. ευρώ  στην Πολιτεία για την αντιμετώπιση της Ανθρωπιστικής Κρίσης. 

Οι λόγοι που δεν υλοποιήθηκε η παραπάνω δέσμευση αφορά πρωτίστως την αθέτηση συμφωνίας από την πλευρά της πολιτείας και εν μέρη  της Διοίκησης  της ΔΕΗ ΑΕ.

Όπως  σας έχουμε  ενημερώσει και στην πρόσφατη συνάντησή μας  Κύριε Υπουργέ, η παραπάνω προσφορά  ισχύει  από τους εργαζομένους  του Ομίλου ΔΕΗ όχι όμως  μέσω Πιστωτικού Ιδρύματος  στα πλαίσια μάλιστα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του Ιδρύματος (Τράπεζας). Με ξένα κόλλυβα δεν γίνεται μνημόσυνο που λέει και η παροιμία.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Πρόεδρε και ΔΝΣ της ΔΕΔΔΗΕ 

Τελειώνοντας θέλω από του βήματος να εξαίρω την κοινή προσπάθεια του Συνδικάτου και της Διοίκησης της ΔΕΔΔΗΕ κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων, προκειμένου να επιτευχθεί η υπογραφή της Συμπληρωματικής  Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στις 29.3.2016 επιλύοντας μια χρόνια αδικία για τους Εναερίτες της Επιχείρησης. 

Εύχομαι σύντομα να αμβλυνθούν οι διαφορές μας με τη Διοίκηση της ΔΕΗ Α.Ε διότι αποτελεί αδήριτη  ανάγκη έναντι των εργαζομένων που εκπροσωπούμε η υπογραφή της Συμπληρωματικής  Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας,  προκειμένου να αντιμετωπίσουμε από κοινού τις δυσκολίες που υφιστάμεθα ως Εργαζόμενοι και Επιχείρηση, αυτή την δύσκολη χρονική περίοδο.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Πρόεδρε & ΔΝΣ

Πρέπει να αντιμετωπίσουμε από κοινού τα θέματα της Ενεργειακής Πολιτικής  της χώρας μας, διατηρώντας βέβαια τους διακριτούς  μας ρόλους.  

Σε ότι αφορά τη σχέση μας με τις Διοικήσεις του Ομίλου μακριά από εμάς οι λογικές της Συνδιοίκησης. Ωστόσο θα παρεμβαίνουμε κάθε φορά που εκτιμούμε ότι θίγονται τα συμφέροντα των εργαζομένων που εκπροσωπούμε αλλά και η προοπτική βιωσιμότητας των Εταιρειών του Ομίλου.

Και κάτι τελευταίο, 

Νιώθω ιδιαίτερα υπερήφανος που ηγούμαι αυτού του ιστορικού Συνδικάτου, αυτού του Διοικητικού Συμβουλίου όπου με άοκνες προσπάθειες μαζί με του Συλλόγους – Μέλη μας κυρίως όμως με την καθημερινή και απόλυτα ειλικρινή επικοινωνία με τους εργαζομένους που εκπροσωπούμε, πιστεύω ότι κερδίζουμε βήμα – βήμα την εμπιστοσύνη τους. Αποτέλεσμα της οποίας είναι ο Απολογισμός Δράσης που θα κατατεθεί αύριο στο Σώμα προς έγκριση μέρος του οποίου είναι και ο Οικονομικός Απολογισμός στον οποίο θα αναφερθεί εκτενέστερα ο συνάδελφος Ταμίας Σταμάτης Ρέλιας.

Ωστόσο αισθάνομαι την ανάγκη να αναφέρω ότι για πρώτη φορά στην ιστορία της Ομοσπονδίας πραγματοποιείται Πανελλαδικό Συνέδριο χωρίς καμία μα απολύτως καμία χρηματοδότηση παρά του αντιθέτου των όσων περιγράφονται στις ΣΣΕ.

Έτσι μέσα σε 20 μήνες με χριστή  και κυρίως διαφανή διαχείριση καταφέραμε να αποπληρώσουμε οφειλές και υποχρεώσεις παρελθόντων ετών της τάξεως του 1,2 εκ. ευρώ (με την μεγαλύτερη οφειλή αυτής του εντόκου δανείου ύψους 500.000 ευρώ προς την Επιχείρηση, η οποία αποπληρώθηκε εξ ολοκλήρου και εγκαίρως), με αποτέλεσμα να καταγραφεί στις 31.3.2016 ταμειακό υπόλοιπο 404.570,76 €.

Κατερχόμενος του βήματος, καλώ τον Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κύριο Πάνο Σκουρλέτη, αφού τον ευχαριστήσω για τη παρουσία του στο 37ο Συνέδριό μας, ενημερώνοντας ταυτόχρονα   το Σώμα  για την άψογή συνεργασία, την ειλικρίνεια που διακρίνει τις σχέσεις μας,  ανεξάρτητα από τις διαφορές μεταξύ Υπουργείου και ΓΕΝΟΠ για τα θέματα πολιτικής στην Ενέργεια, αφού έμπρακτα μας έχει αποδείξει ότι σέβεται απόλυτα τον θεσμικό ρόλο της Ομοσπονδίας.-

                                                  Σας ευχαριστώ

Αγωνιζόμαστε – Προτείνουμε - Διεκδικούμε


